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Az állam
pénzügyeinek rendezése.
. v0|t pénzügyminiszterek kon- 

ferenciája.

Budapest, május 26. A MTI. je
lenti: A volt pénzügyminiszterek, 
Wekerle Sándor, Lukács László, 
Teleszky János, Gratz Gusztáv dr., 
Pcpovics Sándor, Grüno János, 
Korányi Frigyes báró pénzügymi­
niszter meghívása folytán a múlt 
hetekben több napon tanácskozásé 
hat folytattak, melyek során Korányi 
részletesen ismertette az állami szák 
ségletek alakulását és azokat a ter­
veket melyek hivatva leimének a 
szükségletek réssbeni fedezésére az 
eszközöket szolgáltatni. A tanácsko­
zások egyértelmű megállapításokra 
vezettek, melyeket a következő fel­
jegyzésekben foglaltak összeg 

Az állami pénzügyek válságos 
helyzete kettős feladat megoldd 
sát követeli: az államháztartás 
szanálását és a megjavult pénzérték 
lehető stabilizálását. A szanálásnak 
ki kell terjeszkedni a háztartás ki­
adási és bevételi részére egyaránt.
A keret, melyben az egész államélet, 
kormányzat, és közigazgatás az or­
szág rendelkezésére álló erőihez ké i 
pest berendezhető, gondosan megha­
tározandó. A bírói és közhivatali 
szervezer, a külügyi képviselet, a 
hadsereg, az állami alkalmazottak 
létszáma összhangba hozandó az or­
szág teherviselési képességével.

A pénzügyi kormányzatnak befo­
lyása egyes tárcák pénzügyi és gaz­
dasági kezelésére feltétlenül fentar- 
tandó. Gondoskodni kell az állami 
bevételek, a közadó bevételek lénye­
ges emeléséről. Emelendők lesznek az 
egyenes állami adók, a jövedelmi és 
kiegészítő vagyonadót is beleértve. 
Emelendők a bélyeg- és jogi illetékek 
bevételei. Fokozottabb mértékű eme­
lésnek lesz helye azon adónemeknél, 
melyeknél a pénzérték változása nem 
érvényesül. Nem lehet kitérni az elől, 
hogy a költségesebb életmódot 
íolytatők közterhekkel iilettesse■ 
nek. A fényűzés! cikkek forgalmának 
megadóztatása a szándék megvalósi 
fásának egyik eszköze. Revízió alá 
veendők az eddigi különféle mentes­
ségek a közszolgáltatások alól és a 
legszigorúbban elbírálandó, mi az, 
ami ezekből még fentartandő. Ha 
mindenképpen el akarjuk kerülni 
a papírpénz további szaporítását 
és hogy ezáltal a pénz értékének 
máris katasztrofális süllyedése 
tovább ne haladjon, minden figyel­
münket a pénzértékek emelésére kell 
irányítanunk.

Az előkészítő intézkedések ez egy 
irányban minden haladók nélkül meg- 
inditandók. A kormányzat rendelke­
zésére álló minden eszközzel és a 
legerélyesebbeu az árak mérséklésére 
kell hatnunk. Az összes körülmények,

a papírpénz forgalmi eszkö­
zöknek újakkal való kicse­
rélését

8 a Pénz forgalmának egységessé való 
tételét követelik. Nincs más mód. 
mint a mai jegyforgalmat átmeneti­

leg állam jegyek kel kell helyettesíteni. 
A csere csak teljes névértékben 
történhetik meg, minden ezzel ellen­
kező híresztelés alaptalan és ártalmas, 
kivált, ha megtévesztési célzata van, 
minthogy a devalváció egyáltalán nem 
képezheti komoly mérlegelés tárgyát. 
Az államjegyek a törvényesség min­
den garanciájával látandók el. Az a

szerv, mely a jegybank funkciót il­
letné, teljesen átmeneti jelleggel a 
jegybank felállításáig valamely, az 
állt-mi adminisztrációtól lehetőleg füg­
getlen közhivatali intézmény lehetne, 
mely az átmenetet minden rá?kód­
tatás nélkül biztosíthatná. Az állain- 
hitelsi ükségleteinek kielégítésére a 
jegyintózetet ntm vehetné igénybe.

Mpponyi fiiszdTiagyarország 
jo66 jövöjeßen.

Teleki külügyminiszter az aláírás szükségességéről. — Zajos 
incidens Friedrich István felszólalása körül. .4 Ház mai ülése.

Budapest, május 26. Rakovszky 
István elnök az ülés megnyitása után 
jelenti, hogy Apponyi Albert gróf 
napirend előtt beszélni kíván és hogy 
Apponyi előtt a külügyminiszter kér 
szót.

Teleki Pál gróf külügyminiszter:
A Magyarországnak szánt békeszer­
ződés tartalmánál fogva elfogadha­
tatlan és teljesíthetetlen. Ezért a 
békedelegáció lemondott és vissza­
ad: a megbízatását a kormány kezeibe, 
a békeszerződés aláírását pedig 
megtagadta.

A kormány a mai helyzetre való 
tekintettel, továbbá tekintettel arra* 
hogy 1918 októberében olyan bekö­
vetkezett tényeket, teremtettek szom­
szédaink, amelyeket ma nem lehet 
megváltoztatni, továbbá tekintettel, 
bogy Magyarország nyílt határai az 
ellenségnek kedveznek, minket pedig 
teljesen védtelenné tesznek, elhatá­
rozta. hogy a békeszelződést alá­
írja. A kormány meggyőződött arról, 
hogy az ígéretek nemcsak üres sza­
vak és azt hiszi, hogy ezen az utón 
jobb jövőbe vezetheti az országot.

A miniszter azután bejelenti, hogy 
legközelebb a bókedolegáció jelenté­
seit három kötetben a Ház elé ter­
jeszti. Ebből a bejelentésből a Ház 
betekintést fog nyerni a békedelegáció 
kifejtett munkásságáról.

A beszéd után
Elnök Apponyinak adja a ssót.
Friedrich István közbeszél: Én 

is beszélni akarok.
Elnök: figyelmeztetem a képvi­

selő urat hogy itt nemzetgyűlésben 
van és nem valami népgyülésben. A 
házszabályok a képviselő urra épp­
úgy vonatkoznak, mint a többi kép­
viselőkre.

Apponyi Albert gróf emelkedik 
szólásra:

— Tisztelt Nemzetgyűlés! A bé­
kekonferencia munkájának sikertelen­
ségét én az első pillanatban láttam 
és igy az eredmény engem nem lepett 
meg. Mi nem tartottuk feljogosítot­
taknak magunkat arra, hogy hatá­
rozzunk. Kijelentem, hogy én a kor­
mány ezen eljárását helyeslem 
és a vele járó erkölcsi felelős­
ségben teljesen osztozom.

Indokaim a következők: Az érzü­
letnek leginkább megfelelt volna, 
a béke aláírását megtagadjuk, azon­
ban a nemzetnek fejlődő belátása és 
a belőle eredő rokonszenve ma még

nem olyan, hogy rideg magatartásun­
kat méltányolták volna, sőt ellen­
kezőleg, inkább visszafejlődést idézett 
volna elő.

A szerződést kisérő pótlevél 
a hatalmaknak a szándékát 
fejezi ki, hogy a szerződés 
igazságtalanságait majd bé 
kés megegyezéssel fogják 

jóvátenni.
Én nem látok feketén ma sem. A 

nagyhatalmak a kísérő iratban olyan 
reményekre jogosítanak, hogy sem 
lehet helye kételynek, ha a nagy­
hatalmaknak az a jóvátétel! szán­
déka valóban fenn is áü. Kételynek 
csak olt van helye, hogy az ország 
meg tud e birkózni azokkal a nehéz­
ségekkel, amelyek elé ma állították.

Sötét kétségbeeséssel szemben az 
egyetlen vigasztaló momentum, hogy 
olyan utón járunk, amely nem a 
lesülyedés felé, hanem a fel- 
emelkedés felé vezet

A békeszerződés a bosszú men­
talitásának a megrögzítése.

E mentilitás megvalósításának 
alapja nem érzelmi momentum, nem 
hirtelen ébredt rokonszenv, hanem 
egyedül az a jobb politikai belátás, 
hogy Kelet-Eerópa rendjének leg­
hatásosabb biztosítéka a belül kon 
szoíidált, kifelé akcióképes Magyar- 
ország. (Zajos helyeslés a Ház min­
den oldalán.) Amitől kezdetben fél­
tünk, abban ma már felismerik az 
európai érdeket.

Ma ngv áll a dolog, hogy körül 
vagyunk véve szomszédoktól, akikre 
semmit mondani nem akarok, de akik 
belső megszilárdulásának tetőpontra 
jmása mostani összetételükben lehe­
tetlen. Földrajzi egység nélkül, ter­
mészetes gazdasági egység nélkül, 
homogén lakosság nélkül modern 
államot fontai tani nem lehet. Ha ezzel 

I szemben Magyarország úgy áll, mint 
S a belső rendnek, mint a nemzeti 

szolidaritásnak, mint a valamennyiün- 
I két egyesítő közös 'hazaszeretet or 
\ szága, akkor megnyertük a paitit, 

különben elvesztettük.
Rendelkeztünk a legjobb fegyverek 

egész arzenáljával, de sem a francia 
kormánnyal, sem a közvéleménnyel 
nem tudtunk érintkezésbe lépni. Az 
aláírásnak meg lesz az az előnye is, 
hogy az idegen kormányokkal, az ide­
gen közönséggel érintkezésbe jutunk.

Köztük zavartalanul folytatjuk pro-

pagsnda munkánkat és akikre egy 
pillanatig sem szűrtök meg gon­
dolni, hozzájuthatunk elszakított 
testvéreink sorsának megkönnyí­
téséhez.

Ima tisztelt Nemzetgyűlés, beszá­
moltam azokról az indokokról, ame­
lyek engem arra bírtak, hogy a kor­
mányuk a békeszerződés aláírását 
tanácsoljam. A helyzet iszonyú presz- 
sziója folytán nem maradt más hátra, 
minthogy ezt a tanácsot kellett adni. 
Meg vagyok győződve róla, hogy 
Széchenyi István gróf megismételné 
ma mondását: Magyarország nem 
volt, hanem lesz. De hozzáteszem: 
R-ijtaiok áll ez!! (Viharos taps és 
éljenzés a Ház minden oldalán.)

Elnök: Indítványozza, hogy a 
nemzetgyűlés mondja ki határozatiig, 
miszerint Apponyi Albert grófnak 
és az őt kisérő békedelegaciónak 
hálát mond és az egész ország 
köszönetét fejezi ki.

E szavak után az egész Ház 
feláll és percekig tartó taps 
sál ünnepli Apponyit.
Elnök: Ezt, tehát a Ház határo­

zatiig kimondotta.
Friedrich István : Én nem tudom, 

miért nem kanok szót napirend előtt. 
Talán zavarom a theátrális be­
állítást ? (Hallatlan! Hallatlan ! köz­
bekiáltások.)

Elnök: A képviselő nr összeté­
veszti a nemzetgyűlést önmagával. A 
nemzetgyűlés komolyan és méltóság- 
teljesen viselkedett, ön talán theátrá- 
lisan ! (Felkiáltások : Forradalmat 
akar megint!)

Friedrich István: Ez a nemzet- 
gyűlés éppen igy tapsolt a háborúnak 
is ! (Közbekiáltás : Már megint lázit.!)

Huszár Károly: A lánchidhoz 
akarja ismét [vezetni az embe­
reket.

Friedrich István: Most én egye­
dül vagyok itt. Könnyű önöknek! 
De majd nehány hét múlva más­
képpen lesz ! (Felkiáltások : Hallat­
lan ! Folyton forradalmakat akar csi­
nálni !) Csak azt akarom tudni, miért 
nem kaptam napirend előtt szót ?

Elnök: Megmagyarázza, hogy a 
házszabályok szerint n:m adhatott 
Friedrichnek szót, mert nem kérte 
kellő időben.

Schandl Károly: A főváros la­
kosságának legnagyobb része jó ha­
zafi. Tagadhatatlan azonban, hogy 
minden destruktiv eszme innen indult 
ki. A törvényjavaslatot elfogadja, mert 
garanciát lat benne az igazi keresz­
tény demokrácia érvényrejutásának.

Áfahunka Imre és Vasa József 
felszólalása után Sándor Pál sze- 
mélye» kérdésben szólal fel.

Dömötör igazság ügy miniszter: A
fővárosból indult ki a destrukció!

Btírczy István: De nem a tör­
vényhatósági bizottságtól!

Dömötör miniszter: Csak akkor 
lehetett, volna közös munkáról szó, 
ha beismerték volna régi bűneiket.

Sándor Pál: Nekünk nem volt 
szükségünk kanoszára I...

Elnök: a vitát bezárja A Ház a 
javaslatot általánosságban, a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadta.

Legközelebbi ülés holnap lesz.

I



2 A REGGEL

ítélkezik a ref. egyház* 
kerületi bíróság.

Révész püspök Miskolczra 
érkezett. A kommunista agi- 
tációval vádolt sárospataki 
tanárok ügyét tárgyalták.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap 
délelőtt kezdte meg a tiszáuinneni 
ref. egyházkerület bírósága annak a 
hat sárospataki tanárnak az ügyét 
tárgyalni, akiket kommunista agitá- 
cióvsl és egyház- és nemzetellenes 
íénykedésssl vádolnak. A bíróság el­
nökei: Dókus Ernő egvházkerüieti 
főgondnok és Révész Kálmán püspök, 
az ülés előadója dr. Kérészi Barna 
ügyvéd voltak. A vádlói tiszteit Bi­
zony Ákos egyházkerületi főügyész 
töltötte be.

Az egyházkerületi bíróság ülését 
Dókus Ernő főgondnok nyitotta meg.

Legelsőnek Rohoska József teoló­
giai tanár ügyét tárgyalták. Az elő­
adó ismertette a vád- és védelem 
anyagát, mely után Bizony Ákos 
mondotta el vádbeszédjét, melyben 
visszapillantást vet a letűnt proletár­
diktatúra szomorú, mindent elpusz­
tító, megfertőző korszakára, majd 
foglalkozik a Bohoska tanár ellen 
felhozott vádakkal. Hatalmas beszé­
dét azzal fejezte be, hogy a biróság 
felfogására bízza: maradhat-e teoló­
giai tanár az, akiről olyan vádak 
bizonyultak be, mint Rohoska Hí­
nárról.

Ezután a bíróság visszavonult és 
pár percig tartó tanácskozás ulán 
Dókus Ernő elnök kihirdette a bíró 
ság Ítéletét, mely szerint Rohoska 
Józsefet megfosztják tanári állá 
sótól, egyházi hivatalától ea papi 
méltóságától.

Ezután Gerőez Kálmán jogaka­
démiai tanár ügyét tárgyalták, akit 
a rád és következménye alól fel 
mentettek, míg Eilend József gim­
náziumi tanárt rosszallásra ítélték1 

Az egyik legsúlyosabb váddal ter­
helten állott a bíróság előtt dr. Ka- 
rády György, a sárospataki gimnázium 
tehetséges és ambitiózus fiafai ta­
nára. akinek ügyét több mint három 
őrán át tárgyalta a bíróság. Dr. 
Kérészi Barna előadó ismeri ette a 
vádakat, mik körül, mint fövádak 
megemüteedők. A tanaié ifjúságnak 
a vörös hadseregbe való kényszerí­
tése illetve buzdítása, állást "vállalt 
a kommün alatt és végül agilis te­
vékenységet fejteit ki s tanítók szak- 
szervezetében.

Az előadó után Bizony Ákos mon ­
dotta el tömör, kerek, tartalmas 
vád beszédét, mely inkább védte a 
vádolt tanárt. A vádak mindenikét 
elejtette, csupán azt jegyezte meg, 
hogy: Dr. Karády ellen a legsulyo’ 
sabb büntetést kérné akkor, ha a 
vád ama része, hogy vádlott, nemzeti 
ideáljainkat: Ssent-Istvánt, Mátyást 
stb. becsmérelte volna, inegáilana. 
Megdorgálásra javasolja a pa­
naszokat. A főügyész szavai után 
dr. Karády tanár taráflmas, mintegy 
félórás beszédében cigolta az ellene 
felhozott vádakat. Figyelmet lekötő 
előadásában fejtegette társadalmi és 
politikai felfogását. Nem volt kom­
munista, beszédei és ténykedései 
igazolják ezt; szocialista, nem marxi, 
hanem modern értelemben, az utó­
pisztikus szocialista felfogásnak min­
dig ellensége volt. Etikai alapon áli 
és ;i vallást, mint a társadalmi 
ruotál alapját szükségesnek tartja.
L -g kus előadással igyekszik bírált 
igazáról meggyőzni.

Dr. Karády szavai után a bíróság 
visszavonult és hosszú tárgyalás után 
Dókus Ernő, kihirdeti a birósátr

i mindenkit meglepő Ítéletét, mely a Ítéletet megfellebbezte, 
j vádlottat tanári állásától almoz- , A bíróság a késő esti órákban 
I mozdítja és az összes költségek még mindig tárgyalja Vegh János és 
I ben elmarasztalja. Dr. Karády az Nagy Lajos tanárok ügyét.

ffllagyarorsz&got elpusztítani nem
teilet,

Stamirowsnhy Tádé lengyel konzul a magyarok jövőjéről.
(A Reggel tudósítójától) A Korona­

szálló második emeletének 25-9s 
számú szobájában van a lengyel 
konzulátus ideigle lesen. A tágas 
szobát a rendes szállodai berendezé­
sen kivül még csak egy egyszerű 
íróasztal és négy borvörős bársony 
fotel teszi kissé kényelmesebbé. A 
falou az ablak melletti Íróasztal 
felett Magyarország megcsonkított 
térképe függ. Az egyszerű fogasra 
cilinder és egy zsinórsujtáeos, őse­
inkre emlékeztető kabát van akasztva.

Ebben az inkább legénylakáshoz 
hasonló hóuayosszobáhau kerestem 
fel Stamirovszky Tádé lengyel konzult, 
hogy szomorú sortunk felől nála 
érdeklődjem

A konzul a legszívesebben foga­
dott és a társalgást a titkár uv eluta­
zása folytán német és lengyel nyel­
ven folytattuk egy éppen ott tartóz 
kodó, Lengyelországba igyekvő polgár 
tolmácsolásának közbejöttével.

— Amikor megtudja, hogy 
Magyarország jövője iránt érdeklő 
dóm, kissé eiszomorodik, azonban 
főilángol benne a lengyel vér és 
szinte lendületbe jön, amikor rólunk 
beszól.

— A békefeltótelek, amelyek elé 
önöket állították, igazságtalanságon 
alapszanak. A magyarságot évezredes 
gyökerében megtámadni és elpusztí­
tani nem lehet, mint ilyen csak 
iombosodhat és erősödhet.

Azon kérdésemre, hogy Magyar- 
onzág területi épségét visszanyeri-e, 
azt válaszolta :

— Magyarország területi épségét 
megvédeni a Népszövetség van hi­
vatva és ennek a reménynek ad 
kifejezést az önök békedeiegáciőjának 
elnöke is.

Sok mindenről akartam még vele 
tárgyalni, azonban kitél. a kérdések 
elől és kedves mosollyal fordulva 
felém igy szólt: A magyarságnak 
most remóini keíl és dolgozni, hogy 
boldogabb jövőjét felépíthesse.

A többi kérdésekre majd leg­
közelebb válaszolok, amikor Paris­
ból önöket érdeklő híreket kapok.

Bucsuzáskor meleg kézszoritással 
rázta meg a jobbomat és én meg­
köszönve az interjút azzal a gonde 
lattal távoztam el, hogy szabadsá­
gunkat s a jövőbeni boldogulásunkat 
tántoríthatatlan hittel lengyel min­
tára keit felépítenünk.

Miskolc». ] rtpp

vételi joggal bírnak és ,
részvény után egy újat kapuik 
koronás áron. A többi részvén ^°° 
a legközelebbi időben szintéi 
bocsáj'ják. A nem részvényes«r ckl‘ 
koronáért juthatnak UJ részvénye?0

Majd a régi feltteyelöbiWi , 
tagjait Hajős Emánuol, Fiseher 
jós, Gittler Károly és Gobbi Jeí
egyva<V,f,e,ujb0Lme6väl»s=tottak. 6t 

Végül dr. Tarnay Gyula fu; 
ki köszönetét. Schweizer A £ 
vezérigazgatónak, azért a buzsőT
Ä£Ä?,;‘

HÍREK

Módosítások 
az ipartörvény revíziónál.

Szombaton tartotta Schrecker S. 
Lipót elnöklete alatt a Gyáriparosok 
Országos Szövetségének miskoiczi 
Csoportja ipartörvény revízió értekez­
letét. Az elnöki megnyitó után a 
szép számmal összegyűlt érdekeitek 
előtt Máday Lajos dr. kamarai titkár 
ismertette a kereskedelemügyi mi­
niszter által revizió végett kiadott 
törvényjavaslatát az ipartörvény mó­
dosításról. Ismertető előadása során 
— úgymond — az 1881 évi XVII. 
törvénybe foglalt ipartörvény ellen, 
főleg a kézraüiparosság által közei 
25 év óta intézett ostromok meg­
hozták azon eredményt, hogy 1908- 
ban a kereskedelemügyi miniszter, 
Kossuth Ferenc, az ipartörvény ter­
vezetét közzétette. Azóta, hogy a ja­
vaslatot közzétették, 12 év teli el és 
a tervezet törvényerőre nem emel­
kedett s most a kereskedelemügyi 
miniszter a kézmüiparos közvélemény 
súlya alatt e hó folyamán a mostaui 
ipartörvénytervezetet közrebocsátótta 
akként, hogy azt 15 nap alatt szak- 
véleményezés után törvényerőre való 
emelkedés végeit beterjesszek. A tör­
vényjavaslat nagy része a régi ma 
radt s az újak, a régi restaurált tör- 
ványaitokra felépített, sok helyen 
ellentmondó paragrafusok. Az érte 
kéziét ezután az ipartörvénymődosi 
tásról szóló törvényjavaslatot beható 
vita alá vette.

Az értekezlet az uj ipartörvény­
javaslat 140 paragrafusa közül tizen­
kettőt talált kifogásolhatónak, melyek 
részben egymásnak ellentmondók, 
részben rendelkezéseivel a munka 
megbénítását időzné elő. Az értekez­
let észrevételeit a Gyáriparosok Or­
szágos Szövetségének központjához 
azon célból küldte meg, hogy azt 
alaposan átvizsgálva, a beérkezett 
észrevételekkel együtt illetékes helyre 
eljuttassa.

* Schweitzer fifp- í$ faára- 
gyár r.-t. tlzgyilfte.

( v Reggel tudósítójától.) Ma dél­
ben folyt ie a Schweitzer Gép- és 
Faáragyár rendes közgyűlése a Mis- 
koiezi Hitelintézet helyiségében. Két 
üzleti ey működéséről hallottunk be­
számolót, amely egy nagyszabású és 
szép jövővel kecsegtető ipari vállal­
kozás képét tárta élénk és amely 
hivatva vau arra, hogy városunkban 
az iparfejlesztésnek egyik igen hat- 
haiós téuyGzőjd legyeu.

Részletes tudósításunk a következő: 
Dr. Tarnay Gyuia elnök szép sza­

vakkal üdvözölte a megjelenteket és 
a Határozatképesség megállapítása 
után felkérte dr, Schweitzer József 
ügyészt az igazgatósági és felügyelő - 
bizottsági jelentés ismertetésére. A 
kimerítő jelentés kifejti azokat a lé­
peseket, amelyeket a vállalat veze­
tősége a felvirágoztatás érdekében 
kifejtett és leszögezi azt, hogy a gyár 
megfelelő épületekkel, nyersanyag 
készlettel es gépekkel rendelkezik és 
100 iparosnak ad kenyeret. A gyér 
hatvan complett hálószobát értéke­
sített es uj műhelyek felállításával a 
teimelest fokozni kívánja 

Az igazgatósági és felügyelő bizott- 
sagi jelentés elfogadása után az
hí18 1,91y' evi zárszámadást 
tárgyaltak le és a részvényeseknek 

1918. es 1919. évekre szelvén
-14 korona kifizetését

az
nyenkeut 14- 
határozták el.

Az alapszabályok módosítását az
ShZi,r6vrálíl'a után szintén el- 
ogadiák. Ezután Schweitzer Albert 

vezérigazgató ismertette az igazgató-
aalapl0ka felemelésére 

vonatkozó indítványát és azt a szük­
ségessé való nagyobb tőkebefektető 
sekkel indokolja. Enn klT?*" 
alaptőkét egy millió korodról“ két 
millióra emelték fel. 6 25(M
darab uj részvényt bocíj aDík k, 
melyekre a régi részvényesek

— Fiedler kilakoltat. A R„rr,,
kiadóidra: alz hónapokig ideiglS 
helyiségben volt kénytelen dolgozni 
mert régi helyiségünket a komon! 
mzmus alatt elrekvirálták. Ezelőtt 
néhány héttel végre akadt kiadó- 
hivatalunk számára egy, a mai nehéz 
viszonyokhoz mérten aránylag meg. 
felelő helyiség a voít városi tejcsar- 
nők helyen, ahová néhány nap előtt 
be is költöztünk. Tegnap azután leg­
nagyobb meglepetésünkre azt a fv, 
szólitást kaptuk Fiedler laká,hivatali 
vezetőtől, hogy a helyiséget haszon 
négy óra alatt hagyjuk el, mert 
ellenkező esetben rendőri kar­
hatalommal távolittat el (j tudni- 
ilhk a helyiséget egy borkeres- 
kadonek ítélte oda. Miután szá­
munkra ezt a helyiséget a tanács, 
illetve dr. Szentpáíi István po gár- 
mester utalta ki, értesítettük az ide. 
tekes tényezőket, mire dr. Ilodobay 
Sándor polgármester helyettes átad. 
tóttá Friedlert, hogy jogtalan intéz- 
kedemt függessze fel. Tekintettel 
ana, hogy az ügynek olyan rész 
letet vannak, amelyek Fiedler 
eljárását egészen különös színben 
tüntetik fel, már ezúttal bejelentjük, 
hogy dr. Szentpáíi István felépülése 
után meg fogjuk tenni feljelentő- 
sünket a Iskáshivatal vezot.óje ellen. 
Az ügy részleteit, respektálandó 
ónokból, egyelőre legalább nem akar 
juk pertraktálni még akkor sem, ha 
esetleg a lakáshivatali „elnök“ ur 
erre a bejelentésünkre, holnap azzal 
találna válaszolni, hogy a feljelentést 
nyugodtan várja

—- A miskolezi raáv. élelmezési 
hivatal működésé. A miskolezi orszá­
gos vasúti élelmezési kongresszus 
alkalmából a misko czi ináv. élelme­
zési hivatal tájékoztatót adott ki. E 
szerint 235 munkaerőt foglalkoztat- 
n.ak ,éa 41.812 embert látnak el, a 
vidékieket is beleszámítva. Az 1919. 
evi forgalmuk 213 millió korona volt. 
Húsüzemmel rendelkeznek, melyben 
Pv egy kiló zsir 100 körömi. Van 
központi cipészetük, ahol egy pár uj 
cipó 4—500 koronába kerül. A mis- 
kolczi személyzeti konyhán egy ebéd 
(leves, főzelék, tészta) 3 kor. 80 fill. 
Ezenkívül zöldség és főzelékről is 
gondoskodás történt. Tűzifával is 
igyekeztek a vasutasokat ellátni 33 
koronás árban métermázsánkónt. 
Nagyszabású sertéshizlaldák vannak, 
melyekben jelenleg 2772 drb sertést 
hizlalnak.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT:
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Millerand jegyzéke a béke 
aláírásáról.

Budapest, május 26 Praznowszky 
követünkkel május 22 iki kelettel 
Millerand közli a magyar jegyzék 
átvételét. A írancia jegyzék sze- 
rint a szövetséges és társult ha 
ta'.mak elhatározták, hogy a bé 
ke Versaillesben a Grand Tria­
nonban junius 4 én a magyar kor- 
many egy vagy két meghatalma- 
zott tagja által lesz aláírva A 
magyar kormány képviselőinek 
Versaillesbe legkésőbb junius hó 

2-ig kell megérkezniők.

Rejtélyes gyUüoss&g Saióecsegen.

Tőzsde.
ßupapest, május 26. A korona 

ilirichi árjavulása teljes pozicióvál- 
loíá.st idézett elé az irányzatban. A 
tőzsde ezernyi látogatója mind jósol­
gat. Az a körülmény, hogy a márka 
ríirichi áremelkedése Berlinben ela­
dásokat vont maga után, azt a hitet 
keltette, hogy itt is hasonló helyzet 
fog előállni. A korona tegnapi javu 
lás.i a gyenge kezeket eladásra bírta 
Uf.-y, hogy ma váratlanul sok áru 
került piacra. A komolyabb elemek 
azonban nem adtak el. Kuliszban 
aagy üzlet volt Magyar Hitelben és 
Kö'Ulibau. A korlatéríékeknél az 
irányzat nem volt egységes, d-j itt is 
az eladók voltak többségben.

hangulatban a bácsi tőzsdéről 
érkezett hírek sem voltak irány- 
v.il ozta'ó hatással. A valutapiac igen 
forgalmas volt, de a márka kivételé 
vei a külföldi bankjegyek ára jelen­
tékenyen lemorzsolódott.

Értékek: Magyar Hitel 1708 
°®'wk Htíel 1025, Keresk. Bank 
0370, Magy. Bank 1155, Leszámít. 
572, Agrár 1110, Magy.-Oiasz 478, 
Júliái. 480, Hazai 790, Ingat!. 1160, 
Forgalmi 630, Észak-magy. 2830* 
Magyar Általános Szén 8000 Sa'gó’ 
68G0. F-gyver 15300, Ganz-Dannbius 
17000, R ma 3460, Konkordia 1980, 
Viktória 4450, Adria 10900, Atlan- 
,lka 550°, Déli vasút 615, Állam- 
va ut, 3950, Iílotild 2600, Magy. 
Cukor 10100, Gummi 4075 és Ka­
stei 15700.

Valuták: Lei 400-415, márka 
5;>0, font 800, Lancia frank 1400 — 
H50, svájci frank 3350, dollár 170- 
8(l, napoleon 680—700, lira 1150— 
2°0, rubel 320-300, szokol 420-

ltSJl 380-390 és korona-dinár 
»40 - 60.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnani 
számunkban két gyilkosságról kellett 
beszámolnunk. Az egyik Sajóvárko- 

“ ™ás,ik Aisóábrányban történt. 
Mindkét faluban fiatalos virtuskodás­
nak emberéletek estek áldozatul. Ma 
újabb gyilkosságról kaptunk jelentést, 
amelynek részleteit alant adjuk:

Rnszta Károly sajóecsegi lakos a 
napokban fiával és nejével a Sajó 
határában foglalatoskodott, amidőn

egy, a Sajóból kivetett hűl. 
Iára akadtak melyről kétség, 
telenül megállapítást nyert, 
hogy nagyszabású büncsélek’ 
ményröl van szó.
A vizsgálat kiderítette, hogy az 

áldozat neve Kurista Károly ottani 
lakó-’, aki a múlt év november havá 
ban hirtelen eltűnt A hulla kezei r 
törzshöz voltak kötözve és arra

bűncselekmény elkövetése u*áu be­
húzva

egy 25 kg. súlyú cement- 
követ kötöztek, amit a tet­
tesek a közeli cementgyár­
ból szereztek és azután az 
áldozatot a Sajóba dobták.

A hullát a sajóecsegi hullaházban 
helyezték el ideiglenesen, amíg a 
további in ózkedés megtörténik. Az 
is megállapítást nyert, hogy a gyil­
kosságot a cementgyárnál követték 
el, ahonnan a tettesek a hullát a 
Sajóhoz cipelték és a hullámok közó 
vetették.

A vizsgálat a legnagyobb eréllyel 
megindult, azonban eddig a tettest 
vagy tetteseket a nyomozó hatósá­
goknak elfogni nem sikerült. Lanka­
datlan buzga'ommal folyik tovább a 
munka és reméljük mielőbb ered­
ményt fognak felmutatni.

Becs, május 26. Az értéktőzsdén 
8 ?!0nu árfolyama ehő ízben a teg 
«■»in piacon emekf dett. A bécsi ér- 

'iPiaeou valósággal felforgató hatás.
le c e el,hm! y * meßn>'i,,iskor a 
Az á t !?rmáhan megnyilvánult, 
áif'ulv, m azonban> lecsökkent
iS|,n mellett, kétséges kérésiéi re
uféirno 10g-' az eladásra kerülő 

P piranya^ csakhamar elhelye-
a! A:- elsö «’adások eín- 

tiémi itt a fede:!ések hatAsa a lat t 
a :.ürclt ez ionban
kedés« ka! (r,°tnárfolyam uJabb eme'- 
voszendői Vetlte;<lében csakhamar ve- 
íS í? és ÍSmét ^folyam-

tudatban zárult 
Dfadekpiao is csöndes maradt

— A Chevra Kadlsa közgyűlése
Tegnap délu’án 4 órakor tartotta a 
miskolczi Chevra Kadlsa rendes köz­
gyűlését a tagok elénk érdeklődése 
mellett. Neumann Adó f elnöki meg­
nyitó beszéde után Sirausz Ignác 
jegyző ismertette a zárszámadásokat, 
melyet elfogadtak és a felmentvényt 
megadtak. Majd az 1920. évi költ­
ségelőirányzatot tárgyalták le és el­
határozták, hogy addig is, mig uj 
temetői épületet létesítenek, a mos­
tanit renoválni fogják. Különböző 
tarifaeme'ések (temetési tagdíj stb ) 
után kimondották, hogy tekintettel 
az egylet fejlődésére, az elöljárósá­
got 3 taggal, a választmányt 20 tag 
gal kibővítik, de a választásokat 
csak a miniszteri jóváhagyás után 
ejtik meg. Végül a számvizsgáló bi­
zottságot választották m»g, melynek 
uj tagjai lettek: Székely Aladár 
Feldmesser Péter és Drucker Dezső! 
Végül Goíthilf Dávid tolmácsolta a 
közgyűlés bizalmát az elnökség és az 
elöljáróságnak kiüuő munkájukért.
A közgyűlést megelőzőleg a felvéts- j 
lezési bizottság tartott ülést, ame- i 
lyen 126 uj tagot vettek fel.

— Természetbeni adományokat 
kapnak az insegesek. A városnak az 
az akciója, mellyel az Ínségesek nyo­
morán Óhajt segifeui, ma ismét je­
lentős lépéssel jutott, előre. A polgár­
mesteri hivatalban kidolgozott terv 
szerint az Ínségesek ezentúl nem 
pénzbeli segítséget, hanem természet­
beni adományokat fognak kapni. A 
naturáliák között elsősorban az első­
rendű élelmicikkek szerepelnek, jgy 
zsir,^ bab, köles, só, szacharin es 
tüzeiőfa. Az elsö alkalommal mintegy 
kétszáz család fog ebben a jóléte 
ményben részesülni fejkvóta szerint. 
Egy személy mintegy 300 korona ér­
tékű élelmiszert fog kapni egyszerre.

— Megnyílik az Erzsébet-fürdö 
uszodája A minden o’dalról érkezett 
sürgető érdeklődéseknek engedve az 
Erzsébet-fürdő, bár s legnagyobb 
anyagi áldozatok árán, keresztül 
vitte, hogy az. uszoda, m-nt az előző 
években, úgy az idén is üzembe j 
helyezhető legyen. Gondoskodás tör- i 
♦ént megfelelő széukészletröl és jgy 
néhány napon beiül megnyílik az 
uszoda.

i „ — Elmarad az iparkamara holnapi 
piaié. A folyó hó 27-ére, Csütörtökre 

I Kitűzött iparkamarai szakértekezlet, 
i melynek napirendjén az ipartörvény- 
i tervezet szerepel, holnap elmarad és 
I csak junius hó 8-ikán fogják megtar- 
j tani.

1 — A máv. élelmezési hivatalok
j országos értekezlete a pünkösdi ün.
) nepek alatt programmszerüen fo'yt 
j le, azzal a különbséggel, hogy a nagy 
j anyaghalmazra való tekintettel az 
j értekezlet résztvevői még pünkösd 

másodnapján délután is folytatták 
j tárgyalásaikat. Az értekezleten ktiiö- 
I nősen a kedvezményes áru élelmisze- 
I ,rek * 4ÓVÖ évi gabona, illetve 

hsztérlátás adtak hosszú és kimé 
I fU?.. megvitatásra alkalmit, nem- 

Kü önbea az élelmezési hivatalok át 
szervezésére vonatkozó több rendbeli 
indítvány. Általában véve az érte­
kezlet eredményei úgy az államvas" 
utl alkalmazóiakra, mint a hivata­
lok szervezetére kíelégitőek. Az ér­
tekezlet tagjai péntek, és szómba 
ton a miskolczi élelmezési hivatal 
üzemeit és hivatalait tekintették meg 
és szombaton délután hajtattak ki 
Lillafüredre, ahová az értekezletet 
eredetileg is kitűzték. Lillafüred­
ről kedden reggel jöttek be Mis- 
koiezra és a déli 1 órai vonattal 
hazautaztak.

Összeül a Materiális hírősén
Megírtuk, hogy Aisóábrányban pün 
kösd hétfőjén Ábrányi Andor, György 
József ottani legényt katonai fegy­
verrel agyonlőtte. A , yilkost ma be 
hozták a kir. ügyészség fogházába. 
Ebben a nagyszabásn bűnügyben 
szombaton fog Ítélkezni a dr. Maurer 
László táblabiró elnöklete alatt mű­
ködő stafáriális tanács Itt említjük 
meg, bogy a sajóvárkonyi gyilkost 
Berentés Józsefet, aki Pál Gábort 
egy karóval agyonütötte nem a sta- 
táriális, hanem a rendes büntető 
biróság fogja felelősségre vonni.

- A kisgazdapárt - Szikszón.
bzalanczy József a szikszói választó 
kerület nemzetgyűlési képviselője a 
pünkösdi ünnepek alatt beszámolót 
tartott a kerületéhez tartozó nagyobb 
községekben, hogy a nép kívánságait 
és panaszait meghallgatva, azok tel­
jesítése és orvoslása iránt megfele­
lően intézkedhessen. Pünkösd első 
napján Onga községben, pünkösd 
másodnapján délelőtt pedig Aszalón 
tartott beszámolót. Mindakét helyen 
úgy a nép, mint a kisgazdák a leg­
nagyobb lelkesedéssel és szeretettel 
fogadták, Pünkösd másodnapján dél­
után Alsóvadász község választói előtt 
tartott beszámolót, melyre a szikszói 
gazdapárt számos vezető embere ki­
sérte le. Szikszó község határában 
70 tagú lovasbandérium zászlókkal és 
több mint 100 fehérruhás lány virá­
gokkal és koszorúkkal várta a nép- 
szerű képviselőt, kinek kocsiját tele­
szórták virágokkal, valóságos virág, 
erdő között vonult be Alsóvadász 
községbe, a nagyatádi Szabó István 
vezérlete alatt álló kisgazdapárt régi 
fészkébe. A községháza előtt több 
"zer fényi közönség jelenlétében Ker­
tész János tanító üdvözölte a képvi­
selőt s biztosította a további tánto­
ríthatatlan bizalomról. Az üdvözlő 
szavak elhangzása után Szalánczy 
József részletesen beszámolt a politi- 
kfu helyzetről, bővebben foglalkozott 
a földbirtok reformmal, a királyság 
kérdésével, a felekezeti békeséggei, 
valamint a békeszerződéssel. A vá­
lasztókat kitartásra és mnnkára hívta 
fel g kiemelte, hogy csak az ernye- 
aetlen kitartás, a szorgalmas munka, 
az egymás megbecsülése és a feleke­
zeti békesség mentheti meg Magyar 
országot és szerezheti vissza a régi 
Magyarország ezeréves határait. Sza­
vait szűnni nem akaró lelkes éljen- 

I zd3Re' fogadták. A beszámoló beszéd 
I elhangzása után kíséretével a köz- 

seghazára vonult, ahol meghallgatta 
az előterjesztett panaszokat, és kérel­
meket. A beszámoló alkalmából a 
fiatalság táncmulatságot, rendezett, 
mely a reggeli órákig tartott. Sza- 
Janczy József beszámoló kőrútját a 
Jövő hónapban tovább folytatja a ke­
rületben s junius második felében 
Szikszón tartja meg, mely alkalommal 
mega.akul a megyei kisgazdapárt 
szervezete, melyre nagyatádi Szabó 
István miniszter, Mayer János. Ko­
vács I. János államtitkárok vezetése 
mellett a kisgazdapárt számos kép- 
viseli^e fog lejönni s ismertetni fog- 
Ják a párt jö vő programmját és cél 
jait. (Era.)
T — A megvert erdőkerülő. Bihari 
Aáro.y kisgyőri erdőkerülőt Cs. 
iorök János pár hónappal ezelőtt
n lyrpnxTrti't rv __i ...

Enyhül a kanyaró, a mai napon 
j a rendőrség kö-egészségügyi osztályán 
, 7 kanyaró megbetegedést jelentettek 
I be- Eí az adat a járvány szünéséről 
j fesz bizonyságot, mert még alig pár 
I J!8P aliPi' is, az egy nap alatti meg­

betegedések száma 15 volt.

Az fflőőázia-
e,r0, ff tBgU válogatott zenekara hangversenyez.

május hó 22-től 
naponta

összeverte, mert a tilosban' járó 
marháját be akarta a községházára 
hajtani. A. biróság súlyos testi sérté 
sért ma vonta felelősségre a harcias 
kisgyőri legényt, de iiélefet nem 
hoztak, mert több tanú kihallgatása 
vált szükségessé.

I Harisnyák, keztyük 1

Iuri tehérnomüek j
nagy választékban j

Epstein divatüzletében j
Széchenyi-utca 46. szám. !

Beszti Senő
^ ” 1 ° tagú

^behűtöUteíft^ ,VaCS°/a; HÍdcS borjukanj és sertés karaj salátával 25 korona. Abbázia reggeli ■ Tejszínes kávé m , --
--------- Jt™°kek “ * Mm. „«tó„ ko!eh SThS'Ä



REGGEL
Miskolcit, 1920 május 27.

- Hirdetmény. (1284—ki. 1920.) 
Értesítem a város közönségét, hogy 
a m. kir. földművelésügyi miniszter 
1920—92800. sz. rendelettel a köz- 
fogyasztásra szánt tejnek gondos 
kezelése és konzerválása tárgyában 
rendeletet adott ki, mely szerint a 
közfogyasztás céljabói forgalomba 
kerülő tejet minden termelő és 
viszontelárusitó tartozik a leggondo 
Babban kezelni, hűteni, romlatlan 
állapotban meg tartani. A jéghiány 
és szállítási nehézségek miatt meg 
vau engedve, a tej mcgsavanyodásá- 
nak a rendeletben előirt módon 
vegyszerek alkalmazásával való kés­
leltetése. A konzervált tej megfelelő 
felirattal látandó el. A konzerváló 
szer alkalmazásához a chémiai intézet 
vagy a vegyvizsgáló állomás Írásbeli 
engedélye szükséges. A rendelet 
ellen vétőkkel szemben az 1895. évi 
XLIV. t.-c. illetőleg, a 38286—1896. 
F. M. sz. rendelet büntető rendel­
kezései fognak alkalmaztatni. Mis- 
kolcz, 1920. május hó 25-én. Dr. 
Hodobay Sándor, polgármester h.

— Több százezer koronás lopá­
sok a bíróság előtt. Gvükér József, 
Szepesi Gábor, Szepesi Mihály, Ha- 
nek József, Szabó István és több 
társuk ónodi lakosok rengeteg lopás­
sál, orgazdasággal vádova állottak 
ma a törvényszék büntető tanácsa 
előtt. Több százezer koronára rug a 
lopott holmik érteke és a kár, mit 
a különböző falvakban elkövetett 
rongálásaikkal okoztak. A bíróság 
dr. Pongor Gábor és dr. Kőszegi 
Armand védelme ulán Gyükéi- Józse­
fet 4 évi fegyházra, Szepesi Gábort 
3 évi fegyházra, a többi vádlottakat 
6 hónaptól másfél évig terjedő bün­
tetéssel sújtotta.

— Nagyarányú szegénysegélyezési 
akció tervei valósulnak meg rövid 
időn belül. Plank dr. városi főjegyző 
a város szegényein való segítés cél­
jából megtudakolta az összes ameri­
kai társadalmi és jótékonysági egye­
sületek címeit és valamennyit angoi 
nyelven irt kérelemmel fogja felke­
resni, hogy küldjenek szeretetado- 
mányokab Hisszük, hogy Amerika és 
különösen az Unió, mely már eddig 
is hathatósan segített a magyar 
országi nyomorgókon, ezúttal sem 
fogja megvonni támogatását tőlük. 
A főjegyző roméli, nogy ezen az 
utón sikerülni fog min1 egy nyolc-tiz 
waggon szeretet.adományt kapni, me­
lyet azután ingyen osztanának ki az 
arra utaltak között.

— A piaci drágaság. Az unalmas 
egyhangú, végtelenségig menő piaci 
árak ma sem szűntek meg, a lanyha 
kereslet dacára. Ab egész hetipiacon 
csupa zöldségféle volt s az itt ott 
akadt tej, túró, tejföl, vaj olyan 
drága volt, hogy azt megfizetni nem 
lehetett. A tej például 7 koronás ár­
ban kelt el literenként. A többi piaci 
árak a következők voltak: 1 kiló 
marhahús 80 K, borjúhús 64 K, 
bárányhus 68 IC, sertéshús 80 K, 
disznózsír 170 K, füstölt szalonna 
165 K, kolbász 100 IC, szalámi 160 K, 
zsirszalonna 150 K, sózott szalonna 
140 korona kilónként. Egy kiló vaj 
160 korona; a túrót egy tányér ab 
jába 5 koronáért mérték. Kilója te1 
hát legalább 40 koronába került.

SZÍNHÁZ

valódi ,?al»a
kaucsuk cipősarok ismét 
kapható

Műsor:

Egész héten: Százszorszép.
Szombat délután: Sztambul ró­

zsája.
Vasárnap délután: Tüzpróba.

— Négyszer tapsolta eddig végig 
zsúfolt ház közönsége a hamar nép- 
szerűvé vált Százszorszép operettet. 
Fülbemászó dalai és jobbnál-jobb 
táncszámai általános tetszést keltenek 
estéről-estére. A Százszorszép egész 
héten műsoron van Ilelvey, Somogyi 
Emmi, Gömöri és Lóránt a főszere­
pekben.

— Sztambul rózsája, Fali Leó 
kitűnő operettje szombaton délután 
kerül színre mérsékelt belyárakkal.

SPORT.
— Választmányi ülés Ma csütör­

tökön délután fél 7 órakor tartja 
a MVSC. választmányi ülését a 
Korona szálló kistermében. Kérjük a 
tagok teljes számban való megjele­
nését. Elnökség.

— Döntő bajnoki mérkőzés. A
MVSC. vasárnap játsza döntő baj­
noki mérkőzését egyedüli riválisával 
a Sátoraljaújhelyi AC -al. A mérkő­
zés igen heves iramúnak Ígérkezik, 
mert ettől függ a bajnokság el­
nyerése.

— A Lillafüredi vándorgyűlés.
Kilenc évi halgatás ulán folyó 23-án 
tiz éves fennállásának ünneplésével 
kapcso’.a’osan tartotta a Természet 
barátok Turista egyesülete Lilla­
füreden vándorgyűlését. A gyűlésen 
resztvettek a misko’czi, egri, újpesti, 
rákospalotai, erszébet-falvai, buda­
pesti és ferenezvárosi csoportok, a 
Budapesti Gyopár Turis'a egyesület 
20 taggal, a Borsodi-Bükk Turista 
egyesület képviseletében pedig több 
tag. A vándor gyűlést Novotuy La­
jos nyitotta meg és javas'atára elnök­
nek megválasztották Steiner Ferencet 
Miskolczról, Diváld Rezsőt Egerből, 
Kálmán Endrét pedig Budapestről 
jegyzőknek. A vándorgyűlésen le­
tárgyalták a Radő Sándor által be­
nyújtott programmot, melyet a jövő- 

in lelkesedve fognak megvalósítani 
és amely programmot a Turista­
szövetségnek a vándorgyűlés azzal 

a kérelemmel küldi meg, hogy az 
illetékes minisztériumnál járjon el a 
Programm érdemleges keresztül vitele 
tárgyában. A vándorgyűlés Novolny 
Lajos lelkes záró szavaival ért végett.

Ap röh i rde lések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet-

Blatt JYiór bőrkereskedönél 
Széchenyi u. 102

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornői.

FERENCZS B.
köny»kereskedése.

egyes könyveket és teljes 
könyvtárakat bgjobb ara 
ken vásárol.

Diadal uvorsan fest és tisztit. 240
Hamis fogsorokat veszek. Cm 

Bioch Béla ékszerész, Városháztér 19. 
Korona szálloda mellett. 258

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat mágus fix fizetésiéi asztalok­
hoz, ujságarusiíásra felvesz A Reggel.
Gerhardt-cipók tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, *2

Halmos Mór úri és nói divat szabo- 
kellekek es katonai cikkek raktára. 
Miskolcz, Városháztér. Telefon 249.

211

Nagy bútor eladás. Ausch cégnél 
Hunyadi utca 2 Városháztér! meg­
álló. Egész szobaberendezések, dí­
ványok, heverök, sodronyok afrik 
matracok, gyerek kocsik és gyerek 
vaságy hókkal, virág állványok,konyha 
berendezések jutányos árban kaphatók 
Bútorokat napi áron veszek. 277

ízletes házikoszt kapható Papszer­
utca 26. szám alatt.

Hajduue Siukm&nn Dóra, gyors 
és gépíróianfolyam. Elfogad minden- 
félo irásmunkak másolását. Város­
háztér 5.

Két kereskedő segéd, aki már 
füszeroagykereskedésben alkalmazás- 
bon voll, azounaii belépésre keres­
tetik Klein Adolf és Fi*i cégnél 
(ezelőtt Jordan és Klein) Zsolczai- 
kapu. 289

Keresek azonnalra Hámor vagy 
Lillafüreden kér ágyas bútorozott 
szobát íeljes ellátással vagy anélkül. 
Cim Fischer pspirkereskedöaéi. 290

Figyelem!
Lányok, íjuk, asszonyok 
magas százalék mellett lap- 
árusítónak íeivétetnek „A 
Reggel“ kiadóhivatdában.

Fényképészeti
lemezek, filmek, papírok 
és vegyszerek különféle 
gyártmányokban nagy 
választékban kaphatók

FERBüCZi B.
könyv-, zenemű-, papir­
és fényképészeti szak­
üzletében

®IISKOLCZ, Széchenyi* 
u, 13, Pannónia mellett.

A Kereskedelmi Te.-itü et 
és Kereskeeelmi és Iparka 
mara t. tagjainak és mindazon 
jó barátainknak és ismerőse 
inknek, kik fedhetetlen jó 
atyánk, illetve szeretett fér­
jem elhunyta alkalmával rész­
vétükkel fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, fogadják 
ezúton hálás közöné! tiukot..

Weisz Viimasns| 
és gyermekei.

Szappanfőzőhez
valódi 128 százalék os nátronból 
készült magas fokú maróiug. 
Indigóból készült kékviz 2 d1, 
és 5 dl. üvegekben 20 szá 
zalékkal o esőbb gyári árnál.

Weiszfeld I. cég
Szikszó

Vidéki kereskedők
cipészek és csizmadiák legol­
csóbb bevásárlási forrása az

Sxport bőráruház 

Forgóhíd mellett.

Értesítés.
Értesüjük a hatósági cikkek 
elárusiiásávai megbízott ke­
reskedőket, hogy a jegy­
rendszer alapján eladandó

szappant folyó hó 27-én 
és 28-án fogjuk kiadni.

Közélelmezési Vállalat.

89
Dr. Flesch-féle

Leghamarább 
megszünteti a:

‘KABOFQRÜ-
* kenőcs ujbél kapható.

Vlszketegséget, aömört, 
ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 korenás dobozekban.

Kapható minden gyógyszertárban. - Főraktár ;

TÖRŐK J. gyógyszertára. Budapesten. 

Király-utca, 12. szám alatt.

Könyvelésben is jártas. 
megbízható, pontos

flntitilcotin
szWarlja-
hBVdycK

pénztáros
kisasszonyt

üeres
Ferenczi B. könyvkereskekedest

m EgyedárusttH* 
" lye Viszottteläfti' 

sitóKnaK is
„i. Gräiifcti 
5a»upt»i“
fő-utca 73- sz, 
Telefon: 4U.
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